

国家发改委开出我国反垄断史上最大罚单

# 6家乳企被罚 6.7亿元

新华社北京8月7日电 (记者 江国成 韩洁)国家发展和改革委员会7日宣布,合生元等6家乳粉生产企业因违反《反垄断法》限制竞争行为共被罚约6.7亿元,成为我国反垄断史上开出的最大罚单。3家企业因配合执法机关调查并积极整改被免除处罚。

据国家发展改革委价格监督检查与反垄断局局长许昆林介绍,乳企合生元公司因“违法行为严重、不能积极主动整改”被处上一年度销售额6%的罚款,约1.63亿元。不能主动配合调查但能积极整改的美赞臣公司被处上

一年度销售额4%的罚款,约2.04亿元。

“能够配合调查,并主动整改”的多美滋、雅培(上海)、富仕兰(上海)、恒天然商贸(上海)公司分别被罚约1.72亿元、0.77亿元、0.48亿元、0.04亿元。分别占这些公司上一年度销售额的3%。

“主动向反垄断执法机构报告达成垄断协议有关情况、提供重要证据,并积极主动整改的”惠氏公司、贝因美、明治公司被免除处罚。

发展改革委称,涉案企业提出的整改措施包括立即停止违法行为;采取实际行动,消除

过去违法行为的后果,使消费者获得切实利益。

许昆林说,从今年3月开始,根据举报,发展改革委对9家乳粉生产企业开展了反价格垄断调查。大量证据表明,涉案企业价格垄断具体的措施和手段主要包括合同约定、直接罚款、变相罚款、扣减返利、限制供货、停止供货等。

他说,一旦下游经营者不按照涉案企业规定的市场价格或限定的最低价格进行销售,就会遭到惩罚。涉案企业的上述行为违反了《反垄断

法》,不正当地维持了乳粉的销售高价,严重排除、限制同一乳粉品牌内的价格竞争,削弱了不同乳粉品牌间的价格竞争,破坏了公平有序的市场竞争秩序,损害了消费者利益。

反垄断问题专家、中国社会科学院教授王晓晔表示,发展改革委对6家乳企罚款额之大是“创纪录、破天荒的”。这次处罚,加上今年以来发改委查处的三星、茅台和五粮液等企业价格垄断大案表明,我国反垄断机关对价格垄断不法行为查处力度在加大,对其他行业和企业是个警示。

## 湖南邵阳市一化工厂发生火灾 暂未发现人员伤亡

新华社长沙8月7日电 (记者 陈文广 谭剑)记者从湖南省邵阳市有关部门证实,7日下午5时许,邵阳市一家储存有四氢呋喃的化工厂发生火灾。目前,当地消防部门正在紧张救援,暂未发现人员伤亡情况。

据介绍,7日下午5时10分,邵阳市119指挥中心接到报警称位于双清区龙须塘的宏志化工厂发生火灾,这一化工厂储存有危险化学品四氢呋喃。接到报警后,邵

阳市消防支队立即调派5个中队20台消防车携带重型防化服、防化洗消车等器材赶到现场。经初步侦查,起火的是储存四氢呋喃等化学物质的小储罐。

截至记者发稿时,消防官兵正在紧张救援,市卫生、安监、环保、治安、交通等部门已相继赶赴现场,暂未发现人员伤亡情况。据了解,四氢呋喃是一种有机化合物,主要用作溶剂、有机合成的原料。

## 王林涉嫌非法行医遭举报

新华社南昌8月7日电 (记者 胡锦武 程迪)江西省卫生厅7日向记者证实,已接到关于王林涉嫌非法行医的举报,目前正在核实,将会依法依规展开调查。而针对“王林事件”,有媒体报道称“江西省政府法制办6日会同公安、工商等部门召开了工作协调会”,法制办负责人对此则予以了否认。

江西省卫生厅办公室主任朱烈滨告诉记者,他们于6日接到了相关举报,但由于举报内容正在核实中,为保护举报人隐私,暂时不便透露更多信息。

针对“王林事件”,有媒体7日报道称,“江

西省政府法制办将对调查进行指导、监督、推进、协调,绝不能让王林逍遥法外。”对此,江西省政府法制办负责人告诉记者,法制办主要职能是统筹规划省政府立法工作,负责起草或组织起草有关重要的地方性法规、规章草案,并不具有协调相关案件调查的职能。

此前,江西省卫生监督所及当地卫生部门已对外公布针对“王林事件”的举报电话,公众可通过电话、电子邮件、写信邮寄等方式提供线索或材料。上个世纪80年代末开始,王林所谓气功绝技被传得神乎其神,近日被媒体披露后,受到广泛质疑。

广告